
REGISTAR NACIONALNOG INTERNET DOMENA SRBIJE

Put ka centru za razvoj Interneta
Registar nacionalnog internet dome-

na Srbije (RNIDS) je stručna orga-
nizacija, koju je osnovala Internet

zajednica, sa ciljem da organizuje upravlja-
nje nacionalnim internet domenima Sibije.
RNIDS-u su na upravljanje povereni SS i
.CPB domen, dekgirani od strane ICANN-
a, organizacije odgovorne za rukovođenje
globalnom strukturom Interneta.

Novoimenovani direktor ove organi-
zacije Danko Jevtović je na predstavlja-
nju novinarima 3. septembra rekao da
RNIDS ima tri funkcije: regulativnu, re-
gistracionu i fondacijsku. Regulativna
se ogleda u tome što RNIDS donosi op-

šte uslove registracije domena i definiše
uslove rada za ovlašćene registre (kom-
panije koje rade sa krajnjim korisnicima).
On je i Centralni registar za .RS i .CPB
domene, čime ispunjava svoju registraci-
onu funkciju, a radi i na uključenju druš-
tvene zajednice u svoj rad, populariše
srpske domene, promoviše upotrebu In-
terneta i radi na povećanju kvalitetnog
internet sadržaja na srpskom jeziku, što
spada u njegovu fondacijsku f unkciju.

- Nameravamo u narednom periodu
da RNIDS postane glavni centar razvo-
ja Interneta u Srbiji, koji će uz podrsku

stejkholdera biti primer u pogledu jav-
nosti, kvaliteta upravljanja i primene in-
ternet tehnologija u poslovanju. Želimo
da postanemo vodeći nacionalni internet

registar u regionu i prepoznatljiv evrop-
ski registar uz stalni rast broja registrova-
nih nacionalnih internet domena u Srbi-
ji i inostranstvu, rekao je Danko Jevtović

U razgovoru za Magazin Biznis on
je kao prve značajne zadatke na novoj
funkciji istakao unapređenje sistema re-
gistracije nacionalnih domena, pobolj-
šanje uslova rada za ovlašćene registre,
podizanje efektivnosti rada kancelari-

je RNIDS-a, uvođenje nove verzije kon-
figurisanja IP adresa (Ipv6) i bezbed-
nosno proširenje DNS sistema. RNIDS
ima ključni značaj u stabilnosti i razvo-
ju DNS sistema (Domain Name System)
u Srbiji, odnosno sistema naziva dome-
na koji povezuje Internet adrese (čitlji-
ve ljudima) sa IP adresama (cifre, čitljive
računarima). U RNIDS-u imaju veoma
stručan kadar i rešavaju sve probleme
vezane za Internet.

Danko Jevtović je naglasio da za nared-
ne četiri godine RNIDS vidi kao organiza-
ciju koja bi postala stožer razvoja Intemeta,
pri čemu bi kvalitetna saradnja sa mediji-
ma imala veliki značaj. Istraživanje koje je
nedavno RNIDS sproveo pokazalo je da se
povećava broj firmi koje žele da predstave
svoju prezentadju na Internetu, ali je po-
trebno registrovati veći broj domena i za
potrebe zaštite brendova i poslovnih ide-
ja na netu, kao i promociju razliatih akcija.

- Uspeli smo da plasiramo željene po-
ruke putem medija, ali nismo uspeli do
kraja da objasnimo šta su nacionalni do-
meni i zašto su oni značajni za lokalno
tržište, kaže Jevtović.

Srbija ima brojne mikro IT kompanije,
ali te firme mnogo vremena i sredstava
troše na rešavanje dnevnih problema u
poslovanju, naglašava Jevtović. Međutim,
nedostaje im edukacija organizovana na
nacionalnom nivou i znanje o tome kako
IT firme funkcionišu u svetu i koji je ste-
pen razvoja dostignut u odnosu na nas.

Jevtović navodi da najveći problem
trenutno imaju IDN domeni, kakav je i
naš ćirilički .CPB, jer ne postoji moguć-
nost da mejl adresa bude u potpuno-
sti ispisana na lokalnom nacionalnom
pismu, to jest da i sa leve strane znaka

"@" budu naša slova. Nedavno se poja-
vila inicijativa azijskih zemalja, na čelu
sa Kinom, da taj problem bude rešen za
sva pisma koja imaju i ne-engleska slo-
va, tako da je realno očekivanje da će taj
proces rešiti i naš domaći problem.

M. Vuiadinović

80.000 NAZIVA .RS DOMENA

Nacionalni internet domen .RS do-
stigao je nedavno broj od 80.000 regi-
strovanih naziva. Broj kompanija, orga-
nizacija i pojedinaca koji su na taj način
zaštitili svoj identitet, naziv firme ili
brendova na srpskom internet prostoru,
nešto je manji od tog broja, jer neki od
njih imaju registrovan veći broj naziva
domena za svoje potrebe. Domaći .RS
domen je jedan od najmladih nacional-
nih domena u svetu, jer je počeo sa ra-
dom tek 2008. Svi ostali evropski nacio-
nalni domeni, kao i nacionalni internet
registri, postoje još od devedesetih go-
dina prošlog veka, dok je RNIDS ove go-
dine obeležio sedam godina rada.

Drugi nacionalni internet domen Sr-
bije, ćirilički .CPB, postoji tek godinu i
po dana i trenutno ima oko 4.000 regi-
strovanih naziva. Posle ruskog .P<t>, naš
.CPB je drugi ćirilički domen u svetu.
Posle njega su se pojavili kazahstanski
.KA3 (registracija je počela u novembru
2012. i do sada je registrovano nešto
manje od 2.200 naziva), ukrajinski .yKP
(registracija je počela krajem avgusta
ove godine) i mongolski .MOH. Registra-
ciju nacionalnih .RS i .CPB domena za
krajnje korisnike obavtja 38 ovlašćenih
registara širom Srbije. Na internet sajtu
www.nadjimelako.rs objašnjeno je za-
što je dobro da imate svoje nazive .RS i
.CPB domena, kako da ih pravitno oda-
berete i gde i kako da ih registrujete.


